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Személyi Mr.
Dabreczen, április 14.

A napilapok közleményei sorában 
szerényen meghúzódik egy személyi hir: 
a miniszterelnök ál apofáró! szó’ó jelen­
tés. Ez a közlemény azonban kikiabál 
azokból a szerény keretekből, melyekbe 
a sajtó szorította, mert látjuk a március 
21*iki merényiéinek azt a hatását, a 
melyre a gyaláza'os botrányok elköve 
tése alkalmával nem gondoltunk. A 
Justh párti urak egy céljukat elérték: 
Khuen Eéderoáry Károly gróf miniszter- 
elnök éppen akkor kénytelen a szobáját 
őrizni, amikor az ország súlyos helyzete 
legjobban reászorul az ö tevékeoykedé- 
sére és akuvitására.

Mindazoknak tehát, akik sóvárogva 
kívánják a rend és a produktiv munka 
helyreállítását ebben az országban, érez 
niök kell, milyen bűnt követtek el a 
hazával szemben azok, akik öklüknek 
és izmaiknak erejével akarták félrelökni 
a miniszterelnököt az útból, akik tüzzeV 
vassal, vérontással, sebek ejtésével ipar­
kodtak meghosszabbítani életüket a ha­
lálraítélt parlamentben. Nem: az idő 
nem mosta el ezt a cudarságot, — ha­
nem — következményeinek kapcsán — 
csak megnövelte annak gyalázatosságát, 
világossá és kétségtelenné tette annak
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A flllszter.
Irta: Salgó Margit.

Már letűnt a napnak az utolsó sugara 
is, az utcára az a kékesenszürke alkonyat 
borult, melyet a költők százféle alakban s 
ezerféle nüanszban magénekeltek. Ä házak 
árnyéka mind hosszabbra nyúlik, mig végre 
elnyelte a közelgő est fátyla. Es az első 
lámpagyujtó végigszaladt az aszfalton, mö­
götte meggjuttak a fehér szövetű, de a sö­
tétnek vajmi kevés, apró gázlángok.

Barna Endre kilépett a kapu alól s egy 
pillanatra megállt. Minden embernél így van 
ez, ki először fogja rajta a feleségét a hit- 
vesszegésen. Barna is így volt. Kijött a ka­
puig, de a nagy sötét boltozatos Kapualjban 
megállt. Szívdobogása vö t s fuldoktási ro­
hama; sőt ha nem szégyenleite vom a sö'ét 
sarokban húzódó cselédlányoktól magát, még 
sírva is fakadt volna.

Zavarában keztyüit rángatta s lassan, 
tétovázva megindult a Kőrmon a Dunasor 
felé. Minden emberbe belebotlott, ki eléje ke­
rült s csak aztán tért magához s hebegett 
va ami bocsánat félét.

Szinte elképzelhetetlen volt a helyzete 
saját maga előtt. Nem bírta beletalálni ma-

hazafiatlan, káros és szomorú ered 
mőnyeit.

De nincs az a jóhiszemű, becsüle­
tes gondolkozásu ember sem, aki bár­
mikor a hazafias felháborodás megnyil­
vánulásának minősítse a verekedést. 
Klasszikusan enunciálta ezt a hitet Tisza 
István debreceni beszéde. A felháborodás 
nem szokott gyáván előtörni, nem viszi 
véghez a megtorlást bujkálva, orozva, 
hanem megteszi azt nyíltan, bátran, 
leleplezetlenül, minden hátsó gondol- 
lat nélkül. Ha igy törlént volna, még 
hihetné va’aki, hogy itt tényleg a szen­
vedélyek elementáris vulkánja söpöri 
végig a képviselöházon s borította vér­
be a kormány tagjait. Tisza István 
azonban éles szemmel és biztos látással 
vette észre, hogy a párt tagjai spa­
nyol falat alkottak azok számára, akik 
lesben állva, pompásan elhelyezkedve 
vagdosták a könyveket és tintatartókat 
a miniszterelnök és a fö’dmivelésügyi 
minis:.tér fejéhez. Ezek az urak tehát 
nem voltak hősök, ezeknek az uraknak 
a gyávasága, tettüknek tervszerűsége an­
nál határozottabb kontúrokban bontako­
zik ki, mennél távolabbról nézzük magát 
az eseményt s mennél nyugodlabban, 
higgadtabban hatolhatunk be az ese­
mény ieperdülésébe és mozgató rugóiba. 

Nem lehet tehát szó sem arról,

gát a megcsalt férjek szerepébe s a feldúlt 
családi tűzhelyek helyzetébe. 0, aki mindig 
sima utón haladt, ő a nyugalmak embere, a 
béke tanainak első hirdetője, ki képes volt a 
legszebb dolgokról, legdicsőbb álmokról le­
mondani, mert félt a zavargásoktól, félt a 
rendetlen étkezéstől, a késői alvó időktől, a 
kiforgatott filiszler Étrendből, 6 most bele- 
pottyan egy megcsalt férj megüresedett he- 
lyebe. Ez nem ment a fejébe. Szinte nevet­
ségesnek találta azt, hogy hogyan fog 6 a 
cselédnek parancsolni, hogy fogja a lakását 
a mostani példás rendben tartani?

Es eszébe jutott az asszony.
Ennél a kellemetlen tárgynál ökölbe­

szorult Barna Endre keze s szitkok törtek 
elő ajkai közül. Es akármilyen filiszter volt 
is Barna Endre, megboosájtnatatiannak vélte 
az asszony cselekedetet.

Mikor elvette, az asszony még muk­
kanni sem mirt. Neki kellett biztatni, olyan 
felénk volt. 8 mikor nászuíon lenn jártak 
Nápolyban, olyan túlságosan boldog volt, 
hogy azt még Barna Endre is megsokalta.

Szép szőke, halványarou kisleány volt, 
félénk, nagy kék szemekkel s akkor a haját 
á la Qretchen viselte. A kezei, lábai me­
sésen picik, szinte elképzelhetetlen volt, hogy 
árok az apró lábak az egész testet tartották

hogy felejtsük el ezt a parlamenti bot­
rányt, hogy elégedjünk meg a rendőri 
vizsgálat „tortúráival“. A rendőrség a 
maga dolgát végzi, foglalkozott a skan­
dalummal, mint bűncselekménnyel, éppen 
úgy, mint a midőn nem nagyságos kép­
viselő urak, hanem bepálinkázott korcsma 
hősök civakodása kerül elébe. Az ország 
közvéleménynek a feladata az, hogy 
amit a tételes törvény, a paragrafus el 
nem végezhet: a morális megbélyegzés 
kötelességét teljesítse. Nem pártkérdés- 
röl van itt szó ; hiszen kétségbe kel­
lene esnünk az ország léte felett, ha a 
párterkölcsök annyira hatalmukba kerí­
tették volna már Magyarországot, hogy 
egy párthoz való tartozandóság minden 
bűnre és gyalázatosságra megadja az 
abszoluciót.

Politikai egyesületek, pártszerveze­
tek már kifejezték tiltakozásukat; most 
a vidéki törvényhatóságokon a sor, hogy 
kövessék a főváros példáját és befejez­
zék még a világraszóló skandolumot. 
Nagyvárad város mai közgyűlésén rásü­
tötte a bélyeget a gyáva hősökre, föl­
ismerte a botrány gyászos jelentőségét, 
hogy a merénylők a magyar parlamen- 
tárizmuson ejtettek mély, sokáig be nem 
hegedő sebet. Ez az ügy nem a minisz­
terelnök személyes ügye : az ország, a 
nemzet becsületbeli ügye.

fenn. Szjp volt nagyon — és hogy szerette 
Barna Endrét.

...Egy cukrászbolt előtt haladt s egy 
percre elfeledkezett az asszony bűnéről. 
Oiyan gyönyörű virágkosarak tündököltek 
az üveg mögött, hogy nem érdemli meg az 
persona, mert hiszen megcsalta avval a tacs­
kóval.

Itt hirtelen másra gondolt s hogy az 
a más megvillant előtte, sokkal nyugodtabb- 
nak érezte magát. Arra gondolt, hogy az 
asszony megesküdött az üdvösségére, hogy 
nem történt közöttük semmi.

0 természetesen a sablon szerint nem 
hitt beide egy szót sem, de most jól 
esett neki.

Már kiért a Dunaaorra s az éltető ta­
vaszi levegő végigszántotta arcát, de 6 nem 
érezte a hideg, hóbortos szelet, mert akkor 
valószínűleg védekezett volna ellene, sokkal 
inkább el volt foglalva gondolataival és 
sokkal inkább szaggatta lelkét a legkeser­
vesebb fizikai fájdalom, semhogy testi szen­
vedésről tudomást vett volna.

a korlátnak támaszkodva, belebámulta 
hömpölygő, tisztán csillogó viebe, de bele- 
ugrani esze ágában rom volt. Ilyesmivel nem 
terhelte meg agyát.

Most már szüntelenül az asszonynak

nns bv

Húsvéti fűszeráruk
Tisztelettel tudatjuk, hogy üzletünk­
ben az e célra elkülönített helyiség­
ben szigorúan ri uális felügyelet mel­
leit a húsvéti fűszeráruk
eladását már megkezdett ik. Minthogy 
ezógünk az áruk kóserságira, ol­
csóságára és jóság r i a legtöbo ga­
ranciát nyujtbaija, kérjük a nagyér­
demű közönség szives megrendelését.

Tisztelettel

Gewörcz Ét Klein
lüssernagykereskedők,

Debrecen, Verni bérpalota.
lnlernrban telelőn 221.
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A politika eseményei.
Az országgyűlés összehívása.
Egy esti lap jelentése szerint az uj 

or.-zággyülés összehívása május tizedikén 
fog megtörténni. Az 1^74 XXXIII. t-c. 
56 szakasza értelmében ezen a napon 
teszi közzé Khuen-IIéderváry miniszter' 
elnök belügyminiszteri minőségében azt 
a körrendeletét, amelyben megállapítja 
az uj valasztásnk időpontját. Ez a mi­
niszteri rendelet, amely az összes tör­
vényhatóságoknak szól, ahhoz a királyi 
kézirathoz fog kapcsolódni, amelyet 
ugyanakkor publikálnák és amely az 
uj országgyűlést junius huszonkettedikére 
hívja össze. Az uj választások tehát ju 
nius elseje és tizediké közötti tiz nap alatt 
fognak lefolyni.

U| miniszterek és államtitkárok.
Mint értesülünk, a jövő heti miniszter­

tanácsban, amely után a miniszterelnök el 
fog utazni Bécsbe, az uj országgyűlés ötsze- 
hiváeának formalitásain kívül, meg fognak 
állapodni a még üres miniszteri és politikai 
államtitkári állások betöltése Iránt. Hir sze­
rint a kirá y személye körüli miniszter mégis 
Jósika S.imu báró lesz, mig a horvát mi­
niszterré Rakodczay Pált szemelték ki. A 
politikai államtitkárságokat igy töltik be: 
honvédelem Solymossy Ödön báró, pénzügy 
Lóvay Lajos báró és kultusz Návay Lajos. 
Ezekkel a kinevezésekkel befejeződik a kor 
máíiy kiegészítése.

A honvédelmi miniszter

bo nők vöt s minthogy a katonákr ak nincs guk létjogosultsága, mint meg van a nem- 
b uk t sem vették löi a váLsz- zeti ideálnak.
XnévjlgyzSébe Miután pedig képyise 6 KÖIÖS miniszteri értekezlet Bndán.
csak választói joggal bíró lehet, H»mi nam I Félhlvataiosan jelentik, hogy e hó 21-én
leBknfth>dós\ormány 6^nvőadelmi miniszteré a miniszterelnöki palotában közös minisz- 
Lvan hasoMÓ helyzetben volt, de vele téri értekezlet lesz, amelyen a közös minisz- 
sfemben nem érvényesítették ezt a t°fvé" | tereken kívül magyar részről Kbuen-Héder- 
nyes követelést váry Károly gróf miniszterelnök és Lukács 

A miniszterelnök cikke. I László pénzügyminiszter, osztrák részről
Khuen-Hóderviry Károly miniszter- Bienerí báró miniszterelnök és Bilinski 

c,kket irt a „Magyar Nemzet.-be pénzügyminiszter vesznek részt. A mínusz- 
iÄSÜSi jLproMméJo eimin. A értekezlet a W. H,»éerM. terved 

cikk többek között ezeket mondja : fog foglalkozni.
Jött a koalíciós kormány és az ország Választási mozgalmak,

többsége azt hitte, bogy immár többé nem Besztercebánya városának 150 tagú
lesz obstrukc.6 és a kormáoy haj. küldöttsége tisztelgett ma délelőtt Serényi
alatt valósággal egy jobb»jövő de e g Béla gró[ földmivelésügyi miniszternél a
nalpirja mutatkozott P°‘ltlIal a narlament földmi veié lügyi minisztériumban, hogy fől- 
Fájdalom, ismét. ajánlják neki a kerület mandátumát. A mi-
nyugodt volt mindaddig, míg a Jntszter az üdvözlésre adott válaszában ki-

“ *kép-
f0,é tereli Éráéit ügyen njüvdooaeágra Miskolcról Jelentik : Lipcey A dim dr. 
volt, mert hieze kiderült hogy az Misko.o északi kerületének nemzeti munka-

képvi.ei?j»:öltje. vaeimep tartja pro- 
2?“I koronától kifejezetten és kizárólag grammbeszédjét. Lipcseyt nagy diszszel fo- 

ntf moobizást hogy az ország ügyeit gadják Miskolcon.arra kaP°“ D°8y a I Egerből jelentik .• A hevesmegyei ke-
67-es alapon s e- erőforrása a rületek között Eger számit a legnagyobb ér-

Fhhe? az^ erőforráshoz kell folya- deklödésre, ahol Zichy Já ,os gróf kultusz- 
nemzet. Eb - betegség gvógvitést vé miniszter a munkapárt jelöltje Ellenfe’ei a 
ffett nUA^ nartam^enti^^nyezOk között meg- Kossuth-párti Szederkényi Nándorén Ba- 
Änlt az eTensuly a többség akarata bocsay Sándor Justh párti. Z ohy János gróf 
ÄWr.Ü*U m=g8n=mgy.- = h6 24 én fogj. programmbeezédét itt el- 
kn^nJ «7 ellenőrzést mert ha egyszer a par mondani. Dé e.őtt 10 órakor érkezik meg fament ne^ működhetik, akkor összeomlik Füzesabonyba s innen vonul be Egerbe, ahol 
Sen a többség is, a kisebbség is. A nem- délben a városháza ud varán fogja program- 
zetre tehát a legközelebbi választás alatt az beszédét elmondani
a fel id at hárul, hogy adja vissza a hatvan- Gyöngyösön Török Kálmán, volt Hős­

ik honvédelmi um»»*.«». .hetes alapnak, mint ezidőben egyedül posz- suth-párti képviselő az egyedüli jelölt
Politikai körökben élénk érdeklődést Libilis gyakorlati politikának, az elvesztett A gyöngy őspataki kerületben Vavrik 
rolnikai KoroKoen tuen». . ____ cj . .,llo t 0E,<> « független- Antal knnai hiró n nemzeti munkanárt le-

9 szabúmunhísoli mozgalma.
Lejárt a kollektív szerződés,
A debreezeni szabómunkások körében

k érdeklődést szibilis gyakorlati pouuhauue., « n. r
, ,........  r„ -.Imim, mig az ös íz es többséget és terelje vissza a független- Untai kúriai bíró a nemzeti munkapárt je-keiteu az a körülmény, hogy g4rom.nfgy s§KÍ pártot a régi medrébe vagyis arra a löltje, akivel szemben Csépány Géza Justh- 
miniszterek és államtitkáro S maaasP színvonalra, ahol régebben Irányi, párti és Balásovicb Oszkár földbirtokos Kos-

fi1“gyülta- S3iy é. Soí Era» állottak. E„6I . párti küzdenek a mandátumért, fában még nfnesen ezé. - Mint értesülünk, Legatlatról hirdessék tovább is a ncmzit A kápolnai kerületben Károlyi Mihály
Hazai símu honvédelmi miniszter neu ideális politikáját, ott villogtassább tovább is I rőf pdrtonkivüli programmal a jelölt, 
is /öL föllépni, még pedig abból az egy- a nemzeti függetlenség eszményképeit. De a pétervásári kerületben Keglevich 
Hzarü^okból mert nincs neki választói jo- ne szálljanak alá a mindennapi pontusa q la óf az egyedüli jelölt, munkapárti
goSUiísága.’Az idei választókat ugyanis a küzdő porondjára mert ltte“ » programmal.
múlt esztendő első felében Írták össze, ak- eleiért folyik a küzdelem, a gyakor.au eet A p0r0S2iói kerületben munkapárti pro- 
ker pedig Hazai tényleges állományú tá- problémáinak pedig ép úgy meg van a ma grammal pülöp Zoltán tiszafüredi főszolga-

I bírót, pártonkivülí függetlenségi programmal
pedig Malatinszky Györgyöt emlegetik.

védekező szavai jutottak eszébe. Minden I fogják mindenütt s amerre elmennek, vi­
eles mondata eszébe jutott. Már nem is gyorgó pof kkal mutatnak remiik. Éa ezt 
látta a csúnya képet, ahogyan rájuk nyi- mindet 6 szerezte magának, benkinek szem 
tolta az ajtót s hogy a két ölelkező bolond rehányást nem tehet érte, őt éri “ váJ '
Mbámult, ki az első rémült percben azt sem den gúnyos megjegyzésért minden rosiza- 
tudta hogy fiu-e vagy lány. kamatú célzóért. Ls ha évek múlva össze­

gár csak arra gondolt, amit az asszony vesznek valami csekélységen az asszonnyal, hónappal ezelőtt mozga-
SÄ“ 'S Ä alÍ!UTga%oSélffik.eh”“1 Ä lom indul, meg. Ae J&, érvényben ,=,«

atarta hitetni magával, hogy nem-e csak ban miot voleä“. . kollektiv szerződés ugyanis április 15-őn le­
látóknak találták ki ezt az egészet? És 6 Barna elsáp-dt a eöiét utcán is. Milyen 8 ennek meghosszabbítását kérik a mun- 
nogy lehoidta azt az ártatlan teremtést, igazat mond az 6 belsőében vitatkozó be*Ikaadóktól méltányos béremelés mellett.
hogy szidta, még kezat is emelt rá. Szegény ciületes ellenfél. A meiterek nem zárkóznak elefelté-tiMi asszonv 1 . . Da ha nem akar visszamenni, miért A mesterek nem zarKoznux

És ahogy Barna Endre ezt végiggon- siet úgy el-re az Erzsébet-kőrút felé? telek teljesítése elől: három évre haj a
dolta lassan megindult vissza felé. Csak Barna Endre igazán nagy lelki harcot ismét prolongálni a kollektív szerződőst, a 
vánszorgo.t, mert majd lehúzta a rengeteg vívott, mig ház,felé siettek, de utoljára bérjavilást is megadják, de kikötik a kettős
monológ, amit magában hordott. gis csak olt állt a sötétboltozatu nagy ka- tarifarendszer behozatalát. Ez pedig a mun-

^ szenvedély fe.H. -end L;«.»,!IMIM «« » • -

el 8 Barna Endre irigykedve sóhajtott felé- kai jobban ki voltak fejlődve benne sem- rint kétféle díjszabást állapit meg. 
jük, Ismét kezébe jutott az 6 kicsi asszony- hogy ellent tudott volna állni nékik. De a munkások azonban ezt a reiormoi 
mája, ki már azóta a szemeit kisírta ... és nem is akart ... visszautasították. A mesterek viszont ragasz­
tana Endre meggyorsította lépteit. Azért mikor a gyéren vil&gito t lépcső- \ ehhez a kivánságukhoz, ámbár annyi

De a legrosszabb tanácsadó az egye házban az első léposőtokra tette a iánál, úgy __ ° R ket-
düilót s Barnának ismét akadtak rengeteg érezte, hogy most nem felfelé, hanem na- engedményt tettek, hogy belem 
aggályai. Aztán észtba jutott a becsülete, a gyón is lefelé megy. Hogy eladta becsületét tős tarifarendszer 1911. évi junius no ao 
tisztessége, de ezt is letromiolta 1 egy pár olcsó asszony erőkért, hogy megin- jkgn va\5 életbeléptetésébe is, de végleg e

— Hát nem teszem ki a friss újságba, dúlt a lejtőn lefelé . • ■ ai |nem ejtik,
hogy az asszony avval a tacskóval osók°- tóaM^pUlanatra megállt.1 Nagyott léleg- A munkaadók ezt az újabb 
mi% mégis 1 Ki tudja meg? Most még U*t és merev szemekkel szivdobogva nyomta kát ma tudatták a munkásokkal. Való«!; 
senki, legfeljebb a cselédek fogják egymás meg a csengetyú gombját . hogy ennek alapján létrejön a megegye
között vihogva tárgyalni. De aztán megtudja A következő a^tó 8 a akkor a sztrájk elkerülhető lese.
a szomszéd es az tovább adja a másik szom- « sötét előszobában ott állt a felesége.
szédnak, és Így tovább . . , Már tárgyalni |

'
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Láng Lajos 
és a debreceniek 

*
(A poéta-pártelnök és a poéta képviselője­
lölt. — Láng és a debreczeni asszonyok — 
Balogh Géza keresztapja. — Rudolf ki­
rályfi esküvője. — Az igazságügyminiszter 

Debreczenben.)

Azoknak a Debrecenre nézve oly nagy 
jelentőségű eseményeknek, melyek tegnap a 
harmadik kerület küldöttségének Láng Lajos 
előtt való megjelenésekor s a jelöltség-fel­
ajánlási aktus után a „Hungáriádban tar­
tott banketen lejátszódtak, sok derűs, apró 
epizódjuk is volt, melyek a maguk bájossá­
gával és melegségével érdekesen színezik a 
tegnap este történteket s élénk, jellemző 
világot vetnek egyrészt Láng Lajos szere­
tetreméltó, kedves egyéniségére, másrészt 
arra az őszinte szeretette és nagyrabecsü­
lésre, melyet a politika uj vezéralakjai Deb 
récén városa iránt éreznek. A jellemző ap­
róságok tegnapi tudósitásitásunkba, melyben 
elsősorban a küldöttségjárás komoly és fon 
tos mozzanatait igyekeztünk kidomborítani, 
nem igen illettek volna, de viszont érdekes 
és jellemző voltuk annyira szembeszökő, 
hogy úgy véljük, mindenképen rászolgáltak 
arra, hogy őket külön csokorba kötve olva­
sóinknak itt prezentáljuk.

virozzák ezeket a virágokat, mint amelyek 
egyenesen az ő emlékét hirdetik mások szi­
vében, lehetetlen, hogy jóleső, meleg érzés 
ne lopózzék a szivébe . . .

Szávay, mikor Láng befejezte beszédét 
a következő szavakkal gratulált neki:

- „Kegyelmes uram ! Már bánom is, 
hogy Debrecenbe invitáltam jelöltnek. Hiszen 
a költészetben is lefőz I Már most mi marad 
nekem ? . . .

Mikor Szávay Gyula, a küldöttség V- 
lusztris vezetője, a harmadik kerület jelölt 
Bégét Láng Lajosnak f elajánlotta, természe­
tesen elsősorban úgy állott a kiváló jelölt 
elé, mint komoly hazafihoz, sőt pártelnök 
böz illik, merev és tiszteletteljes pózban. De 
mit tesz Isten ? Egyszerre csak megjelent a 
pártelnök Szávay mellett a poéffe Szávay s 
6 kezdte diktálni kiváló druszájának a dik- 
oiőt. így esett meg, hogy referádánkban, hs 
mindenáron plasztikus képet akarunk nyuj 
tani a nagy jelenetről, nem szabad megelé 
gednünk ama régi, kipróbált metaforával, 
hogy Szávay mint „pártunk oszlopa“ szere­
pelt a nagynevű jelölt előtt, hanem hozzá 
kell tennünk, hogy erre a hatalmas, komoly, 
csaknem dór-atilüen komoly oszlopra ezúttal 
bájos, könyed virágfüzérek voltak applikálva, 
melyeket az „oszlop“ egyszeriben a jelölteié 
rázott. Lapos, de érthető prózában szólva:

Szávay Urát kevert a jelöltség felaján­
lás értekező részébe s miután kifejtette Láng 
Lajos nagy érdemeit, egyszerre a Láng sze­
re'. etreméltóeágát kezdte jellemezni s el 
mondta, minő feledhetetlen és kedves em­
lékeket hagyott hátra Láng a debreczeni 
közönség szivében, mikor legutóbb a deb 
reozeni kamarai székház megnyitásakor itt 
járt. Láng Lajost annyira mélyen és hirte­
len támadta szivén ez a ravasz költői for 
dulat, hogy meghatottságát nem tudta pa­
lástolni s megesett vele az a lélektani jelen 
ség, mely szerint váratlan érzelmi megille- 
tődás poétává teszi a legkomolyabb s a 
poézis virágait máskor nem igen tépdesö 
egyéniségeket is. Ami kiviláglik a válasza 
első mondatának finom hasonlatából, mely 
szól ekópen ."

A politikusnak az élete olyan, mint a 
rohanó hegyi patak, mely nem törődik a 
partján nyíló pompás virágokkal, hanem 
gyors iramodással siet nagy céljainak teu­

ere felé. Ha eztán a politikusnak úgy szer-

A vacsoránál Láng Lajos szeretetre- 
méltósága, bravúros és csillogó szellemes­
sége, találó megjegyzéseinek finom fordula­
tai valósággal elbájolták a debreczeni kül­
döttség tagjait.

Javában folyt az érdekes diskurzus 
épen szép asszonyokról volt sző — mikor 
egyszerre felhő borult Láng Lajos szép 
homlokára, mely nemcsak arról hires, hogy 
zseniális államférfiui gondolatok és nagy 
koncepciójú tervek pattannak ki belőle, ha­
nem arról is, hogy a Kossuth-utcai korzón 
mindig elsuttogja róla egy-egy lipótvárosi 
szép asszony: „Ganz, wie die Stirn des Apollo 
im Muzeum-kert I“ Mikor megkérdezték 
Lángot, mélabusan szólt:

— Hiába, hamarabb is (tiajánlhatták 
volna nekem azt a jelöltséget.. „ teszem: 
úgy harminc évvel ezelőtt...

Általános elképpedés. Vájjon miféle 
nagy politikai kije'entéssel fogja megmagya­
rázni ezt a sóhaját a kiváló államférfin ? 
tűnődtek a debreozeniek. Láng Lajos el mo­
soly ódott :

No igen . . . azt hallottam, hogy Deb 
recenben nagyon szép asszonyok vannak 

Freund Jenő dr. aztán Láng Lajosnak 
szóló főlkösröntőjébe beleszőtte ezt a sóhajt 
s ezt mondta Lángnak:

— B'ztositom róla kegyelmes uramat, 
hogy ha lejön Debrecenbe, bármilyen állás 
pontot foglal is el a kormány, nálunk a vá­
lasztási küzdelmekbe egy uj tábort fog ke 
gyelmes uram megjelenése sorakoztatni, a 
femminitták táborát, akik nem tekintve 
kegyelmes uram államférfim kvalitásainak 
minémüségét, segédkezni fognak nekünk — 
a férfi megválasztásában.

eseményt nem fogadta őrömmel, sőt az egész 
országot megbolránkoz atő módon nekitá- 
mndt a dinasztiának, idéztp az aradi tizen­
hármak szellemét stb. stb.

— Elolvastam a cikket — mondta Szé­
kely. A gazdám, Kozma Sándor főügyész 
nem volt a cikk megjelenésekor otthon, én 
tehát, nem tudva: mitévő legyek, egvenesen 
Tisza Kálmánhoz mentem tanácsért. Kegyel­
mes uram, — mondtam neki — ha vádat 
emelnek a cikk miatt, a debreceni cívisek 
valószínűleg felmentik a ^szerzőt, ba pedig 
nem emelnek vádat, akkor kötelességmulasz­
tást követünk el. Tisza ezt kérdezte:

— Valóban kötelességmulasztás lenne 
az, ha nem emelnének vádat ?

— Igen — feliem.
— Akkor tegye azt, amit a kötelesség 

parancsol — mondta Tisza.
Erre lementem Debrecenbe, felkerestem 

Himonffy polgármestert s megkérdeztem 
Öle, milyen esküdtszékre számíthatunk eb­
ien az ügyben. Megnéztük az esküdtek lajs­
tromát es Simonffy kijelentette, hogy mind­
össze bat olyan ember akad a névsorban, 
aki velünk lenne, de ezeket is bizonyosan 
visszavetné a vádlott. Mégis belementünk a 
dologba. .

A tárgy a1 ásón a védőügyvéd óriási 
bomta ztokkal dolgozott, előhozta a 49 es 
sérelmeket, 6 is idézte a vértinuk szellemét. 
Nem is annyira a vádlottat védte, mint in­
kább a dinasztiát támadta. Erre én felálltam 
s csak ennyit mondtam:

— Tisztelt esküdt uraim ! A magyar 
embernek az a legbecsületreméltóbb tulaj­
donsága, hogy hu valamire szavát adja, azt 
meg is tartja. 1867-ben Deák Ferenc az ő 
nagy munkájával ez ország megbízásából 
fátyolt vetett a múltra s az ország meofo­
gadta, hogy a múltat feledni fogja. A vád­
lott vakmerőén arra törekedett, hogy az or­
szágot hadiig színben lássák, mint amely 
szavát megszegte Önök ezt a tényt nem 
szentesíthetik. Kérem, mondják ki bűnösnek 
a vádlottat. E rövid felszólalás hatása alatt, 
bár az emlitett 6 ember közül csak egy volt 
tagja az esküdtbirőságnak, a vádlottat tizen­
egy szóval egy ellen elitélték.

Székely az érdekes eset elbeszélése
után igy folytatta : ...

— Debreozen közönsége ma itt ígére­
tet tett s úgy ismerem Debrecen lakosságá­
nak igaz magyar szótárté voltát, hogy ezt
ez ígéretet híven be is fogja váltani.

*

Mint tegnapi tudósításunkban jelentet­
tük, a debreozeniek tiszteletére rendezett 
banketen Székely Ferenc igazságügyminisz­
ter is résztvett. Sorra bemutatták neki a 
küldöttség tagjeit s az első ügyvéd, aki a 
bemutatkozók közt került, Balogh Géza dr. 
volt. Székely, akiről mindenki tudja, hogy 
a legközvetlenebbül érintkező, legmelegebb 
szivü, minden póz hijján való emberek kö­
zül való, melegen megrázta a fiatal ügyvéd 
kezét s mosolyogva kérdezte tőle:

— Nem vagyok én önnek véletlenül 
keresztapja ?

Balogh dr. nem tudta mire vélni a mi­
niszter furcsa kérdését, mígnem Székely meg- 
magyarázta a dolgot. Azt értette a „keresz- 
apaság“ alatt, hogy vájjon nem alatta vizs­
gázott-e Balogh ? Ekkor aztán kiderült, hogy 
a miniszternek igaza van: Balogh Géza dr. 
tényleg az ő elnöklete alatt működő bizott­
ságban tette le az ügyvédi vizsgát.

Mint a közölt tósztból is kiviláglik, 
Igazságügyminiszter a legmelegebb rokonszenv 
hangján beszél Debrecenről s Debrecen ügyié­
ről. Szilágyi Imre kérésére még azt is ki­
jelentette, hogy, ha csak teheti, ő is lejön a 
Láng programmbsszéde alkalmából Debre­
cenbe, a buceuzkodásnál pedig megismételte 
ezt az ígéretét Freund Janő dr.-nak:

— Kérem, ügyvéd ur, — mondta, ha 
Láng leutazásakor nem kell Marosvásár­
helyre mennem, okvetlenül lemegyek a ne­
kem igen-igen kedves öreg Debrecenbe.

Székely Ferenc igazságügyminiszter 
Debreczenre mondott tósztjában érdekes ese­
tet elevenített fel debrtezeni szereplése ide-

Lzelőtt 30 évvel, mikor Rudolf trón­
örökös eljegyzése megtörtént, akadt egyet­
len egy olyan debreczeni lap, mely a nagy

Irodalom*
Magyar tró müve Németországban

A magyar irodalomnak újabb és eddig úgy 
szólván precedens nélkül való térfoglalásáról 
ad hirt egy berlini jelentés. Németország két 
nsgy napilapja, a berlini „Vos; ischo Zaitun V 
és a „Münchener Neueste Nachrichten“ egy­
idejűleg most kezdte közölni Bíró Lajosnak 
„A diadalmas asszony“ cimü regényét, amely 
idehaza már oly nagy sikert aratott. A ma­
gyar regényt most szinte az egész német 
olvasóközönség megismeri, mert a „Münche­
ner Neueste Nachrichten" Dóinémelország 
legelterjedtebb lapja, a „Voss sohe Zeitung 
pedig -előkelő irodalmi nívója révén egész 
nagy Németországnak egyik legtekintélyesebb 
lapja. ______
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A debreczeni villamos-telep.
A* építés 1 millió 300 szer koronába 
került. — A telep az Iparosok szolgá­

latában.
Debreozen városi életének a villamos1 

telep létesítésével nagyobbszabásuvá, inten­
zivebbé való változása mind kétségtelenebb 
biztonsággal várható. Újabb és újabb szük­
sége merül fel a villamos-hálózat kiterjesz­
tésének s ez a meguju’ó szükség alegör- 
vendetesebb bizonyítók arra nézve, mily há­
lás és okos dolog volt a villamos-telep meg­
építése és berendezése.

Igaz, hogy ez az építés és berendezés 
nagy kiadásokkal is járt. A világítási bizott­
ság most készítette el a leszámolást ezekről 
a költségekről. Az építős körülbelül 400,000, 
a berendezés 900000 koronába került, az 
összeg 1.300.000 koron a körül van. Ez 
azonban még nem a végösszeg, mert a háló­
zat egyre bővül, ami újabb és újabb befek­
tetéseket igényel, a villamos vasút építőse­
kor pedig uj építkezésre és uj gépberende­
zésre lesz szükség, úgy hogy a villamos- 
telep körülbelül két milliónyi befektetést fog 
igényelni. .

De az Ilyen befektetésekre szívesen ál 
doz a város közönsége, mert ezek a közüze­
mek lesznek hivatva arra, hogy a pótadót 
feleslegessé tegyék.

A villamos hálózat kiterjesztésére nézve 
a legújabb javaslatot, maly a város iparosai­
nak érdekelt szolgálja, ma tette a tanács­
nak a világítási bizottság. A javaslat azt 
ajánlja, hogy a tanács a villamos hálózatot 
a vágóhíd mögött 1200 méterrel bővítse ki, 
miután több nagyhizlaló a villamos erőt 
akarja alkalmazni vizhuzásra és darálásra ős 
a kellő fogyasztást előre biztosították.

A tanács a hálózat kibővítésére 7400 
koronát szavazott meg.______________

Ferenc Ferdfaánd 
fis a magyar fiiváros képviselői.

magyar küldöttséget, amelynek tagjaival hosz- 
szasan elbeszélgetett.

De nemcsak az udvar, hanem maga 
Trieszt város közönsége részéről is megnyil­
vánultak a magyarok iránt a rokonszenvnek 
és a jogos figyelemntk jelei. A városban 
több magyar lobogó lengett és a magyar 
küldöttséget, ahol csak megfordult, tüntető 
ovációkban részesítették. 

Érdekességek a trieszti ünnepélyen.
Azok a körök, melyek nagy szkepti­

cizmussal néznek a jövő felé, amikor a ma 
gyár szent korona Ferenc Ferdinánd homlo­
kán fog ragyogni s amelyek a trónörökös­
nek a politikától való merev tartózkodásából 
s abból, hogy a trónörökös az 6 magyaréi 
lenes érzelmeiről közreadott faireket cáfolat 
lanul hagyta, Magyarországra nézve nem 
valami biztató korszakot jövendölnek Ferenc 
Ferdinánd uralkodása alatt, — ezek a körök 
bizonyára jól eső érzéssel fogadják az alább 
következő távirati jelentésünket, amely na­
gyon alkalmas arra,, hogy Magyaroszág jö­
vendő királyát az eddigitől egészen eltérő 
világításba helyezze.

Triesztből táviratozzák, hogy a Zrínyi 
csatahajó vizrebocsátása alkalmából rende­
zett ünnepségek során az udvar részéről ki­
tüntető figyelemben részesítették Budapest 
főváros küldöttségét, amelynek tagjai Vaszi- 
lievics János alpolgármester, Havasa Rezső 
kir. tanácsos és mások voltak. FerenczFer 
dinind trónörökös, amint nejével, Hohenberg 
hercegnővel partra szállott, rögtön a ma 
gyár főváros küldöttségéhez fordult és a leg 
szívélyesebb hangon, [magyarul beszélgetett 
velük. A hajó vizreboosátáeinak aktusa alatt 
a magyar küldöttség tagjai, a trónörökös 
határozott kívánságára a főherceg számára 
fentartott sátorban foglaltak helyet.

Hasonló megtiszteltetés érte Budapest 
képviselőit az ünnepségek további programja 
során is. A hajón adott diszebéd alatt Vaszi- 
lievioa János alpolgármester a tengernagy 
balján ült, este pedig, az udvari bálon, Mária 
Valéria föhercegasszony magához kérette a

„Tegyék be az ajtót.“
Politika egy műkedvelő előadáson

Érdekes izgalom ura kodik most Nagy­
szalontán, amelynek politikai háttere van. 
Szombaton estére műkedvelői előadást hir­
dettek a plakátok Nagysza’o.itái. Az elő­
adás kétszeresen is érdekesnek ígérkezett, 
mert a darab szerzője nagyszalontai toll­
forgató : Fazekas Géza telekkönyvezetö. Az 
előadást a nagyszalontai Polgári Kör ren­
dezte s az ártatlan azinlap igy feltett : 

Műkedvelő előadás a Polgári Körben. 
Nagyszalontán, április 10-án és 11-én 

színre kerül.
„Éjjeli ülések/

Tréfás bohóság. Irta : Fazekas Géza.
Az előadást nagy közönség jelenlété 

ben szombaton este meg is tartották. Nagy­
szerű sikere is volt sz előadásnak. A kö­
zönség ki nem fogyott a kacagásból. A da 
rabban egy képviselő a főa'ak, aki a fele­
ségét mindig azzal áltatja, hogy éjjeli ülé­
sekre jár. A felesége ezért szemrebáiyásokat 
tesz neki. A képviselő tiltakozik :

— Én nem olyan képviselő vagyok 
aki csak ennyit szoktam szólni: Tegyék be 
az ajtót! Én szereplő férfi vagyok. Én 
szereplő férfi vagyok.

Ez a mondat tüszuráeként hatott a 
Balogh Mihály-párti emberekre. Eszükbe 
jutott, hogy ez az egész darab mintha Ba­
logh Mihályt csúfolná meg. — Balogh Mi 
hályról ugyanis azt tartja Szalontán a fáma 
hogy bizony 6 nem igen szerepelt a képvi 
selőházban s össze-vissza ennyit beszélt a 
parlamentben :

— Tegyék be az ajtót !
Ezt is a teremszolgáknak mondta. így 

ál'ván a dolgok, másnap összesugtsk-bugtak 
a balogmihályasok és kimondták, hogy a 
darab ujabbi előadását meg fogják akadá­
lyozni. Mert a darab vasárnapra is ki vo 
tűzve előadásra. A Polgári Kör választmány 
ülést tartott e tárgy miatt, de a többség mi 
kifogást sem talált a darabban. Eljött hát a 
vasáraapi előadás ideje. A műkedvelők vidá 
man, könnyedén játszottak, a közönség i 
belejött a kacsgásb?. Egyszer csak a végze 
tes mondathoz értek.

— Most ma éjjel megint elmegyek 
fiam. Titkos ütés lenz És holnap hajigáln 
fogom a tintatartókat.

E pillanatban fütty hallatszott. Hirtelen 
zene-bona támadt. A legparázsabb tüntetés 
keletkezett. Még pedig olyképp, hogy a kö­
zönség felháborodva támadt rá az előadás 
megzavaróira és hamarosan ki is dobták a 
botrányszerzőket. Azután folytatják az elő 
adá-st tovább.

Nagyszalonta közvéleményét élénken 
foglalkoztatja e heves affér. Mozgalom in­
dult meg, hogy a botrányszerzőket — a 
mennyiben a Polgári Körnek tagjai — zár­
ják ki a testületből. Ugylátszik Nagyszalon­
tán Balogh Mihálynak — csakugyan bete­
szik az ajtót...

Eléhtelenitett Mptk.
Elcsúfított festmények a Műcsarnokban.

Művésznővé ndékek bosszumüve.
A budapesti Képzőművészeti Társulat 

állandó kiállítása területén, a Műcsarnokban 
tegnap csúf botrány nyomára jöttek. A Mű­
csarnok felügyelője rájött, hogy ismeretien 
tettesek elrontották, át feltették, ét máz öl­
ték, elcsúfították és részben fölismerhetet- 
lenné tették a Műcsarnokban kiállított ki­
váló és értékes müvek egy részét.

A megindított nyomozások a közvetlen 
tettesek személyét eddig még tem tudta 
ugyan kideríteni, de minden jel arra mulat, 
hogy a csúf ős káihoiatos gazteit elkövetői 
a Képzőművészeti Főiskola növendékei le­
hettek, akik ezen csalekvényükkel főleg a 
íépzőmüvőszeti zsűri tagjai ellen sz ándéioz- 

tak gálád bosszút álleni
A képrongálók egyszerre tizennégy ké­

pet wufitottak el és tettek részben írtékte- 
eanó, amennyiben az alant felsorolt olaj- 
'es.ményekeí és akvarellképeket a legkülön­
bözőbb színkeverést regasztványokkal ru i- 
tották meg, sőt a márványszobrok megoaon- 
ritásától sem tartózkodtak. Teljesen ér.ék­
telenné tették a következő képeket:

Kézdi Kovács Láysló „Tűzvész“ cimfl 
o’ajfestméoye, Jendzassik Jenő „Balkonon“ 
cm3 olajfestménje, Vaatagh Géza „Tyúkok 
a réten“ oimü olajfestménye, amelyeket sárga 
Cidmium-festékkel teljesen össze vissza má­
zoltak. Angyalfy Erist „Cifrá yleány“ cimii 
aktján szakállt és bajuszt festettek, tönkre­
tették teljesen a képet. Aggbázy Gjula „Táj- 
cép* oimü festmény érc egy tehenet festettek, 
nagy szarvakkal. Gó.h Móric „Szepesbélai 
fogat“ oimü akvarellképét éj Mednyánszky 
„Tatiulmányfej* oimü bkvaréiljót tiut»ceru­
zával tették tönkre a fölismerhet Alensőgig.

Nyilvánvaló lett, hogy a tettesek csakis 
olyan egyének lehettek, akik a festékkel 
dolgozni szoktak ős magúikat hordozzák az 
ecseteiket. Ilyenek pedig a müvésznövendé- 
kek, a szinésznövendékek, a rajttinár-képző- 
ntézet és az iparrajziskola növendékei, akik 
nek tudvalevőleg ingyenesen látogathatják 
a Műcsarnok kiállításait.

A ga’ád tett főlf sdezése után a Mű­
csarnok igazgatósága elsőbben is rendeleti­
leg eltiltotta a Képzőművészeti Főiskola nö­
vendékeit a Műcsarnok látogatásától. A zutón 
a legszélesebb körű vizsgálatot indította meg 
a tettesek kiderítésére ős példás megbünte­
tés céljából való kézrekerítésóre.

Feltűnő és egyben érdekes körülmény 
azonban, hogy a Műcsarnok vezetősége a 
rendőrségen eddig semmiféle följelentést 
nem tett az esetről, hanem csupán a saját 
hatáskörében folytatja a vizsgálatot.

Ma délelőtt egy hírlapíró kérdést inté­
zett a képbotrány tárgyában óa a vizsgálat 
eredménye lelöl a Műcsarnok vezetőségéhez, 
ahonnan a következő értesítést nyertük:

— A tettesek eddig még személyileg 
kézre nem kerültek. De minden valószínű­
ség szerint hamarosan ki fognak tudódni. A 
valószínűség az, hogy a képzőművészeti fő­
iskola úgynevezett vendéglátogató növendő 
kei közül többen boezuból követték el ezt a 
ga’ád cs'nyt. Erre mutat azon körülmény, 
hogy főleg a zsűritagok képei és müvei el­
len követték el a csúf merényletet. Mond­
hatom, hogy hamarosan kézrekeritjük ős 
példásan meg fogjuk büntetni őket.

Egyesület.
— A léaüs-társulat feloszlott. A

debreceni fésűs-társulat, amelynek évszáza^ 
dós múltja van, megszűnt. A feloszlását az 
Ipar'esttiíet mai elöljáróság! ülésén mondot­
tak ki, ahol egyszf.rsmint azt is elhatároz­
ták, hogy a társulat régi iratait, religuiáit a 
városi múzeumnak adományozzák-
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Színház és Művészet
Ä iifiNi műsoré.

PfiNTEK : 7 áncos huszárok, operett B) bérlet. 
SZOMBAT : Sárga esi tó, népszínmű. Somló Emma

fellépte. C) bérlet.
VASÁRNAP : Délután 'Tani tón ő, színmű. Somló Emma

fellépte. Este Luxemburg grófja, Operette.

Somié Emma vendégjátékai, a ko­
lozsvári Nemzeti Színház kitűnő művész­
nője, aki minden fellépésivel mind jobban 
meghódítja közönségünket, szombaton este 
Csenregi klass’ikus népszínművében, a Sárga 
csikó Bakaj Erzsikéiben folvtatja vendég­
játékát. A vondégmüvésznőn kívül Horváth 
Kálmán (Leói), Lugnsi (Puszt«hiró), Gyön­
gyi I»pó (Bol'rs lel»). Kemény (Csorba Már­
ton) Árkosi (Csárdás ga-^".),Győré (Bakai) 
Oláh (Peti), Szilágyi B )Csorbáné). L'goti, 
Nádor (a k't koldus) játazák a főbb szere 
peket.Vasároap délután Bródy nagyhatású 
színmüve, a Tanítónő kerül sainre mérsé­
kelt belvárakkal a o'.mizerepben ugyancsak 
Somló "Emmával. A többiek a már ismer1 
kioszt#s szereplői.

Luxemburg grófja. (A színházi 
iroda jelentése.) Vasárnap este kerül Fz'nre 
Lehár bájos zenéjü operettje tizedszer, Azon 
körülmény, hogy alig három hét alatt érte 
meg az operett ezt a jubileumot, eléggé bi­
zonyltja nagy népszerűségét, melylyel a 
Luxemburg gróf/a dicsekedhetik. A főbb 
szerepeket, csakúgy mint eddig, Züahvné, 
Sziles»i. Horváth. Löget' és Kardos adták.

A Zenekedvelők kére az ököritólak 
javára. A: Zenekedvelők körének pén­
teken jótékony célra rendezendő hanerer 
senye iránt városszerte navy érdeklődés 
mutatkozik. A zenekar és énekkar bemutat­
kozása is felkelti a Z nekuMuránk iránt ér 
deklődő kö ök figyelmét, nagyban fokozza 
azonban az érdélí/d^t Hajdú István gor­
donka művésznek, városunk kiváló szülői-, 
lének fellépte, ki a gordonka irodalom Igazi 
gyöngyeit fogja dr. Ujfalussy Géza zonco*a- 
kieérete mellett játszani. A müeoro' H-ydn 
Weber, A über szerzeményei és a finn dd- 
irodalom egy pár remeke szerepel. Jegyek 
előre válthatók Hyarsdüs és Sándor Kossuth 
u'oal üzletében. Ü^hely 2 koronáért és 150 
cor.-ért kanható. Állóhely ára 1 korona. A 
Mékonycél érdekében felülfizetések hirlapi- 
ag nyugt áztatnak. Tekintettel a hangver­

seny kulturális jelentőségére, a Zenekedvelők 
K're, az iskolák ifjúságának 50 filléres ked 
vezményes jegyeket koc=átott rendelkezésére. 
Tegnap már a reáliskola egy nagyobb cső 
portja jelentkezett. A hangverseny este pont 
8 órakor kezdődik a B.ka dísztermében.

mér főispán a legutóbbi közgyűlésen neve­
zett ki.

— Vasúti ülés. A füzesabonyi vasút­
társaság igazgatósága e hó 21-én Debre- 
ozenhen ülést tart a városházán. Az u.e* 
napirendjén több fontos ügy szerepel.

— A bragauxal herceg váltéi. Ber­
linből táviratozzák : A londoni Emeral Mi­
nes Cunpagnie Ltd. igazgatójának és társai­
nak bünperében, melyben tudvalevőleg le- 
renoz Jőzsaf braganzai herceg sokat emle­
getett váltéiról van szó, a Landgericht teg­
nap meghozta határozatát, mellyel a terhel­
teket vád alá helyezi. A vád Clarke igazga- 
óa kívül Les inberg százados, az ügynök­

ként szaraplő Telt nyugalmazott főhadnagy 
és Rötzol ügynök ellen irányuk Clarkét 
csalás, a többieket pedig csalási kísérlet miatt 
fogják felelősségre vonni. Ferenci József 
braganzai herceg kijelentette, hogy az eset­
ben, ha mint tanút megidézik, kész annak

HÍREK
— A miniszterelnök egészséges.

Budapesti tudósítónk távirstozza, hogy gróf 
Uhuén-Héderváry Károly min's-tertilnök ál 
lapota egészen kedvezőre fordult olyannyira, 
hogy a miniszterelnök holnap már rendes 
hivatali munkáit fogja végezni. Ma még pi­
hent és nem fogadott senki \

— Boosewelt Magyarországon 
Pozsonyból táviratozzák: Apponyi Albert 
gróf értesítette Brolly Tivadart, a város 
polgármesterét, hogy Boosewelt Tivadar, 
ai Egyesült-Á hmok volt elnöke vasárnap 
reggel Pozsonyba érkezik és a városon 
át az ö eberhsrdi birtokára hajtat. Roose- 
weltet a pozsonyi pályaudvaron Brolly 
polgármester üdvözlői fogja. A pozsonyi 
lakosságot felhívta a polgármester, hogy 
a fogadtatásban nagy számban vegyen 
részt és lobogózza fel az épületeket.

— A debreozenl sorozóbizottság 
elnöke. H*Zbi Samu honvédelmi miniszter 
értesítette ma Debreczen varosát, he gy az 
állandó vegyes felülvizsgáló bizottság poi 
gári elnökévé Domáhidy Elemér főispánt 
net e ztc ki.

— A kereskedő Ifjak és a sajté 
botrány. A kereskedő ifjak társulatának vá­
lasztmánya ma este tartott ülésében a deb- 
raczeni rajté-botrány ügyében a következő 
határozatot hozta:

Kimondja a vá’asztmány, hogy erzel a 
kérdéssel kötelességének tartja foglalkozni 
s a Debraczeni Reggeli Újságra többet 
elő nem fizet, annak számait el nem f> 
grdja, h elvű égéiből kitiltja, véli minden 
összeköttetést megszakít, ilyenekre jövőben 
sün re'lektál

Ez á'lásfoglalása folytén felkéri táríu 
la'áoak minden egyes tagját, valamint az 
összes kollegákat, bogv a szóban levő uj 
sápot meg ne veeysk, ne olvarsák s a 
megindult jogos társadalmi bojkott előtt 
meghajolva, ahoz a maga részéről is c >at- 
lnkozzék és szükség esetén ez akcióban 
részt vegyen, annak irányítói mellé segítő 
társul szegődjék.

A megiárradott Szent Királyi Tivadar 
kamarai elnökhöz és Szávay Gyű’a ka­
marai titkárhoz külön küldöttséget meneszt I uau, m m.u. -------- -----
s ekként személyesen is kifejezi a Dabre- »leget tan ni és mint tanú Berlinben a tér- 
czeni Regteli Uj «ág indokolatlan ós rossz- Tyai6603 megjelenni.’
indu’atu támadásai feletti megbotránkozá- FAlmllllAe azanvlonil. Bada­
rát és a két támadott közéleti férfiú iránt . T .ar“y*°P“* '
érzett meleg rokon .zenvét, nagyr jb'csülé pesti tudósítónk táviratozza, ogy gy 
sét. szíri tétét és ragaszkodását estilap szenzációs bűnügyről rántotta le

A napi sajtóval szemben ennek ismert a leplet. Az erdélyi érchegvségben lévő 
nyilatkozatával azonosítja macát, vele szó Harronrt-féle bányákból évek óta óriási 
l'darbást vállal és a Dobrrczeni Független lo ják az aranyat. A kár, a
Újság, Debreczem Újság éi a Debreczen ~, ’_, rjmntaXrszerkesztőihez, akiket nevezett lap szemé- mit eddig a román munkáso •
lyében is támad, nagyrabecsülésének, ra- meghaladja a félmillió koronát. bZ a 
gaszkodásénak jeléül külön átiratot intéz háromezer hunyadmegyei oláh munkás, 

Egyszersmind a maga részéről nyílt akj a bányában dolgozik, a pópa által 
kóróst intéz » cégek mélyen ti ztalt «nji- L„ é csaknem fsnatizá'va esem- 
keihez, fe kérvén őke*, bogy a S é?ely Mim­
imre lapjával minden összeköttetést sza pászi ki az aranya . A gy Y 
kitsanak meg és részére hűdetni va’ót ne ügy motívumait az említett lap szerint 
adjanak. a társaság egyik brutá'is intézkedésében

— A tanács uj flgybeosztása. Mint je- kell keresni. Az idegen részvénytársaság 
lentet ük, a két uj tanácsnok megválaszt'sí ugyanis nemrégen lefoglalta a munkások 
folytán a tanács uj űgybeoaztáeát ve'ték félmilliós nyugdíjalapját és a munkások 
tervbe. E szerint Medgyaszay Miklós az emiatti boszuból követték el a lopást, 
egyik uj tanácsnok az adóügyosztályt vette _ város és a debreceni blxto- 
volna át és Csóka Sámuel került volna a siti intézet. Mint ismeretes Debrecenben
*“d“4('1 ü«yo.,til, éle™. 8, a válW. STtá™.WrtäliU|Ä «k“íhei»0 
azonban a mai tanácsülésen nem törtért ezer koronával járult hozzá. Az erről szóló 
mag, még pedig az adófizető közönségre való körgvülési határozatot a belügyminiszter jó­
tekintettel : A most folyó adókivetésnél váhigyta
ugyanis gyakorlott emberre lévén szükség — A tőzsdeveszteségek áldozata.
Csóka Sámuel továbbra is megmarad az Ijászbarényböl jelentik: Lusztig Herman 
adóügyosztály élén, a gazdasági ügyosztályt gazdag gabonakereskedő, tegnap a tőzsdéről 
pedig Medgyaszav Miklós IS(ja el. táviratot kapott, melyben tudatták, hogy kö-

— A Marcali-ügy titkai. Budapesti tóseín sokat veszített. A távirat elolvasása 
tudósítónk táviratozza: Egv hírlapíró felke- u^n ssobájába ment és ott revolverből több- 
reste ma lakásán Marczali Henrik dr. egye- “ ára lött Éíetbenmaradásához nincs
teml tanárt, aki ismeret"s ügyéről a követ- 6
kezűket mondotta: remény. A

— Az ítéletet rövid néhány percei ez- — Barak a Vilmos huszároknak, a 
előtt kézbesítették nekem, annak tartalmá- debreozeni 7. huszárezred parano«iOK8aga 
ró! azonban semmit sem mondhatok. Azité átirt a városi tanácshoz hogy a loU emöer 
let még nem végleges, az egyetemi tanács 150 ló számára tervezett barakot a mostam 
ma délután hozott határozatát ezombalon kaszárnyate’ep mellett épittes e fői, mert így 
vagy hétfőn megtartandó ü’ésén még a böl lehető lesz, bogy a huszarönkóates-isko!a is 
csészét! kar felülbírálja. Én magam fs a böl- Debreozenban legyen, 
csészeti karhoz tartozom s igy nagy illetlen- — Vér a vonat kerekein. Kts áról 
séget köretnek el, ha in'o-máo'ómmal elébe táviratozzak : Az itteni pályaudvarra tegnap 
vágnék n kar álllsfoglalásénak. _ este 7 órakor érk: zett 1504. számú gyorsvo-

Megbizható információink szerint a* Lat kerekein a vizsgáló lakatos véres fcus- 
itUet határozottan fölmentő, mert az egye- darabokat talált. A lakatos je'entéet tett az 
tenni tanács nem lát’a bebizonyítva Szmre- *llomásfőnöknek, aki a rer dir jégét értesi- 
ciáryl és Zborai volt néppárti képviselők tette. Megállapították, hogy a véres husdara- 
vádjalt. bök egy ember, test maradványai, de a sze-

— Hafdumegye jövö évi képviselő- rencsétíenség helyét, idejét és az e gázolt 
választól H »jdnvármegye országgyűlési vá- ember kilétét nem tudták kiderítem, 
lasztinak névjegyzékét álliiják most öeszM — A zenekonzervatórium harma- 
a megyeházán. A névjegyzék az 1911. évre I dtk hangversenye. A zeneXonzervaíOnum 
szól s az eddigi adatok szerint a választók r. hó 17-én, déle.ött 11 órakor rerdezi har-
Ezáma megnövekedett. A megye központi 
választmánya e hó 16 án. szombaton tart 
ülést, amelyen a névjegyzék közszomlére 
való kitételét határozták el.

— Tiszteletbeli tisztviselők esküje. 
A városi tanács mai ülésén tették le a hiva­
tal esküt Bruckner Ernő dr. és K. Szilaj 
Béla dr. tb. tiszti főorvosok és Vásáry Ist­
ván dr. tb. aljegyző, akiket Domáhidy Ele-

madik növendék hangverseny ét, meiyen az 
intézet zenek érán kívül a gyakor’ó kö.ép és 
ki művelési osztályok következő tanú ói vesz­
nek részt j Trnka Rózsika, Hartsteln Margit, 
Par p Irén, Német Mariska, Raios Jenő, Ze- 
íinger Győző, Nagy Idi, D.mdhtzy Mariska, 
Frigarak* Emil, Ippt n Rózslka, Sztankay 
Éva, Beck Jozefa, Gulyás István. Polster 
Erna, Kiss Rózsi, Kiss Mariska, Surányi .-

t.

.
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Olga, Matolay Tibor, Csillag Margit, Nagy 
Andor, Kiss Aranka, Hetey Zoltán, Popper 
Ferenc, Burger Erzsiké és Irinyi Ilike. Be­
lépődíj nincs. Az érdeklődőknek P. Nagy 
Zoltán igazgató (Pkcz-utc 26) szívesen szol­
gál meghívóval. Ä páholyok a közreműkö­
dők hoz zátartozói számára tartatnak fenn.

— Botrány a párisi Operában. Pá
rlsból táviratozz4k, hogy az Opera Com'qua 
tegnap esti előadása közben kellemetlen in­
cidens történt. Az első emeleti páholyból két 
elegánsan öltözött ur, egy újonnan alakí­
tandó színház részvényesei, büzbotabáket 
dobtak a földszintre. A nézőtéren nagy ka­
varodás támadt, amely általános rémületté 
fajult és csak a színészik lélekjelenetőnek 
köszönhető, hogy vőszélyes pánik nem tör­
tént. A két ur az Opera Comiqur igazgatója 
ellen boszuból követte el a botrányt.

— Tag-ajánlások az Akadémián.
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy ma 
érkeztek be a tag-ajánlások az akadémia fő­
titkárához. Az ajánlottak között vanBaksav 
Sándor református püspök, akit Heirieh 
Gusztáv főtitkár és Ferenczy Zo’tán egye­
temi tanár ajánlanak, továbbá Tisza litván 
erróf, akinek ajánlói: Andráesy Gyula gróf 
Láng Lajos, Ber/eviczi Albert, Plósz Sán­
dor és Naey Ferenc. A tagválasztő nageyü- 
lés e bő 28-án lesz.

— A város szegényeinek lehérne- 
mül. A szrgényügyi bizottság javaslatára a 
városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a 
szegényház fehé nemű szállításával a leg­
olcsóbb ajánlattevőt, Mayer Jenő kerhedőt 
bízza meg, akivel a szerződést megkötik.

— Izr. Mik. tagok ügyeimébe.
(Piszka rendelés) Az elöljáróság figyelmez­
teti mindazon hitk. tagokat, kik piszkát 
még nem rendeltek, hogy rendeléseiket ma 
délután 4 éráig eszközöljék, mert a később 
jelentkezők semmi körülmények kö:ött pisz­
kát kapni nem fognak.

— Csődbe jutott debreceni keres­
kedő. A debreceni törvényszék Schwer ez R. 
debreceni rövidáru-kereskedő ellen eirendnUe 
a csőd megnyitását. Csődbiztos: Álmos Zol­
tán törvényszéki birő, tömeggondnok : Hor­
váth Sándor dr. debreceni ügyvéd. Bejelen­

tési határidő: május 31.
— Razzia. A rendőrség ma éjjel nagy 

razziát tartott. Temérdek gyanús alakot, ké 
tes ekzistenciát fogdostak össze, akik a m gy 
vásárra özönlöttek Debrecenbe.

— Ellopott fülbevaló. Orbán János 
Hunyadi-utea 14 szám alatti lakes panes?! 
tett a bűnügyi osztályon, hogy Erzsi nevit 
4 éves leányának aranyfülbevalóját ismeret­
len tettes ellopta. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

— Osztályaorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztály sorsjáték mt 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

15000 koronát nyert: 85371.
5000 koronát nyertek: 76976 86338
2000 koronát nyertek : 3444 4898 1222 

12368 23401 27781 30574 38445 39413 42771 
57392 67316 69295 70240 70914 75228 76443 
78485 83848 86272 102600 103744 104995 
109989.

1000 körönét nyertek : 1549 2054 8177 
8361 10272 12093 17047 17110 17254 19195 
21259 21517 22720 23982 24489 24500 25806 
28358 36897 36936 41797 46788 47423 48111 
48604 53307 54556 55351 63797 64836 66086 
66275 67125 79668 81530 85335 86177 87193 
88147 91330 93904 94851 97916 98722 105951 
107076 107642 108976

500 koronát nyertek : 830 1438 5964 
6491 6698 6935 7936 8472 9613 11996 13741 
14124 14518 14759 15393 16385 16775 17044 
19164 19779 20236 20468 21290 22845 25428 
26418 30802 33617 36059 37480 41176 44186 
46699 48728 49636 49694 60146 64317 66346 
68142 61002 61094 62034 63806 66183 66198 
66529 67154 67969 69005 70189 70351 71780 
72616 79103 79552 83706 83884 86315 87299 
88112 91433 93380 94462 94784 95648 95997

97004 102858 102953 103145 103874 103907 
104473 107722 109093. ^ L

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Plac-utcza 75. az. a. életbútosi- 
liással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
v sszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Vendéglősök ügyeimébe. Zeni 16- 
szekrény pénzbedobással poiol egy zenekart 
remek hanggal, részletre gchwartznál a vá- 
rosháiávél szemben. ^

— Éjjeli portás felvétetik a Központi 
száilodánan, Piacz-utcza 45

FŐVÁROSI BAZÁR
Debreczen,SSmonffy-utca 1 ti. Bérpalota.

Legolcsóbban
teljes bizalommal

Löfkouits Arthur és Tsa
magyarország legnagyobb

órás, ékszerész @1 leiében

Tolnai Dániel
üßbreczen, Fiacz-ii. !íi 
Legnagyobb
czipőrakt&r.

Caeipő te 
minden leányra
legjobb minő­

ségbe».

Regény-Csarnek,

Fényes házasság
(50.) Irta: Vértesi Arnold.

— itij, hát oly hamar megtudtad, hogy 
hazajöttünk1? — kiált a nevelő, barátja elé 
sietve.

— Levelet kaptam ma reggel Lenkétő 
súgja Elek s szemeit fürkószőn szögezi 
nevelőre.

Fed r Gyula egész arczát lángpiroaság 
borija el.

— Történt valami közietek ? — kérdezi 
a jóbarát nevetve.

De a mosoly egyszerre megfagy ajkán 
_ mint Fodor Gyulának lázasan izgatott, föl- 
dult arc zára néz.

— Beszélj hát,* mi történt köztelek ? 
surge'i barátját hevesen.

Az kitérőleg felel.
— Manó érti a dolgotokat! — kiált 

föl Elek s kissé bossusan megrántja vállát 
icnke egy suhanezot futtat hozzám, hogy 

rögtöp jöjjek, rögtön befogok, jövök és 
most nem találom öt sehol. Azt mondják, 
lilovágclt. Téged meg itt ta’állak némán, 
levtrten, kétségbeesetten . . . Ejha, hát olyan 
nagy szerencsétlenség az, hogy végre meg­
értettétek egymást?

Tréfásan hangzanak azok a szavak, de 
némi aegoda'mat még sem bir elfojtani Za- 
rándy Elek.

— Beszélj hát, kérlek ; látod, hosry 
enkénnk is én vagyok a bizalmi térfia. Itt 

a meghatalmazásom.
— És egy levélkét vont ki be’ső zve 

)éb61.
Csak két sorból állt az egész, lázas, 

&yos;ságga! papírra vetett két sor, reszketeg 
vonások. Alig lehetett ráismerni Lenke Írá­
sára. Nem azok a finom hajlású, szép bős:« 
szukáz hetük, a hogv máskor szokott Írni 

Remegve fogta kezébe a levelet Fodor 
Gyula. Úgy rémlett nek', mintha e betűk 
mindegyikéből kiolvasná a fájdalmas vonag- 
tást, mely a szép leány idegein átfutot, nr- 
ala4t e nehány szót leírta. Olt a másod'k 
sor végén elmosódottook látszottak a betűk, 
oda bisonyára egy köny cseppent s lázas iz­
gatottságában észre sem vette a leány.

A neheztelést elfojtotta az ifjú szivében 
a szá alom.

— 0 talán még többet szenved mint 
és, — gondolta magában. — Mily rettene­
tes lehet a büszke szívnek az a tudat, hogy 
volt egy pillanat, melyet soha ki nem tö­
rülhet éleiéből, agy pillanat, mikor kábultan 
'ehajtolta fejét egy ágról s akadt jétt-ment- 
nek vállára, müor ajka gyöngéd vallomást 
rebegett . . . Oh, milyen rettenetes lehet az 
neki!

Némán nyújtotta vissza a levélkét a 
nevelő Zarándy Elek rrég várta egy darabig, 
hogy szólni fog barátja ; de az nem szólt, 
cs k magába fojtotta a lázas töprengő gon­
dolatokat, melyek lelkét zaklatták.

M t akar Lenke ? Miért hivatta unoka­
bátyját ? Ki akarta tárni előtte szivét, el­
mondani neki miudent? De hiszen oly hi­
hetetlennek látott, hfgy a büszke leány be­
vallja gyöngeíégét, hogy elmondja azt, a 
mit önmaga előtt is pirul bevallani, a mit 
örök feledes fátyoléval szeretne beborítani.

Talán csak egy lázas pillanatban ju­
tott e gondolatra, talán azóta már meg- 
bái ta és mo t futElek elől, fut önmaga 
elől. Delslet rég elbarangozták már s még 
nem tőrt vrssza Lenke. Zarándy Elek fejét 
csöválja.

Elmúlt egy óra, elmúlt két óra: a lo­
vászlegényt, a ki kisérte, rég haza küldte 
Lenke, do ő mag» még nincs itthon. Az öreg 
Kompolthy Lőrinoz már kérdezősködött róla 
A báróné mentegetőzik, hogy kissé elvadult 
Lenke, mióta Sz'iáosról hazajöttek, szüntelen 
lovagol, az erdőben heran goi. Az öreg mél- 
tóságos ur homlokán sötét árnyék húzódik 
keresztöl.

Elérkezett az ebéd rendes ideje s 
Lenke még sincs itt. A bárőnó aggódva te­
kint ez órára, az öreg kompollhy Lőrincz- 
nek vékony fehér ujjai kissé reszketnek a 
szék támláján.

Zarándy Elek már harmadszor ment 
le z nevelő szobájába. Valami különös 
szorongás fogja el az ő könnyelmű, vidám 
szivét "s.

— Lenkének ez a különös kimaradása 
a le szomorúságod, izgatottságod, nem értem 
mit jelent mindaz ? . . . Nincs semmi mon­
dani valód ?

Fodor Gyula csak fejével int, hogy 
nincs.

Zarándy Klek ötszebarnpja ajkait Rosz- 
fzul esik neki e bizalmaibaség barátja ré­
széről, t'e nem panaszkodik.

— Jösz velem?
(Folytatjuk)

I
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UjűenságeM
Női kosztüm szövetekben,

Franczia Deiainekben,
Ruhavásznah és Zeflrebben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DBBBECZEN, Bózsatír.

Olcsó szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppal
J

ö^öKaczKMi ujaAO
8G—1910. v. k. szám.

árverési hirösiméuj-
A debreczeni. kír. járásbíróságnak 909 V 

3095/12. '8Z. végzése folytán közhírré tétetik, 
mis: érint Grósz B. magyar papir,;rubáza ro 
szére lakostól 136 korona 24 fillér, a fú etett 
összeg betudásával, tőke, ennek 1908. évi 
január hó 31. napjától számítandó 57o ka 
matai és az edeig összesen 237 korona 08 
fill perköltség erejéig 1908. évi aug. 14 én 
biróilag felülfc glalt ói 1740 kor. becsült tehén, 
ló és gazdasági eszközökből álló ingóságok 
1910. április hó 2G-án d. e. 11 órakor kez­
detét veendő és Ujföldön ős Hadházi-u 
7. szám alatt megtartandó nyilvános birói 
árverésen legtöbbet Ígérőnek azonnali kész 
pénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított 
végre haj tatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1910. márcz. hó 29-én.
Oláh Géza birói kiküldött

isata
LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Gsapó-n. 30.
Telefon 558. sz.

Óvd
a feleséged,

A képeskönyvet n&ry 
gyeimekáldás ellen én 
több ezer köszönőlevéllel 
teljes névvel, diskrétio 
mellett köldl 90 fill, ma­
gyar bélyeg el'enében
Frau A KAUPA,

Berlin Sw. 269. 
«„-w Lindenstr. 61."VTWMmm

SzegÉnysopsu
nők és férfiak 
biztos kereset, 
hes falhatnak-
Czim a kiadóban 1

és szabadalmazott
szöllőlisg^s

ösz1o|$oIe®I

készít :

Mauer linos
sou’ronmiigyáros
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utca 4.

Unghváry József
gyttmölcsfa-iikolájiban.
(Pestmegye)

Ssölőtelepén és
Cegléd

ez ér őszén és tavaszán nagyobb mennyiségű (300—350 
ezer darab) nemes gyllmölcst'a-csenicte kerül «'adásra, 
1—5 éves példányokban a kővetkezőkből : körte, alma, 
szilva, őszibarack, kajszinbarack. cseresznye, meggy, 
eper, savanyu szeder, bollvillel kiírté, azarof-galagonva, 
birs, lasponya, mandula, dió, füge, köszméte, rlbtzke, 
málna, földi eper, (szamóeza), ezenfelül szomorá alma, 
szomorú eper, nyramls-eper, gömb-akác, 
stb. csemeték. Ezek árai erősségük szerint 5-30 igen 
erősek 40-50 kr. Ugyancsak Igen nagy nm”
kazhatők 1—3 éves magcsemeték a következőkből . 
körte, alma, l>irs, done in, beszlcrczei szilva, cseresznye, 
fekete meggy saimeggy, (Prumus Malialeb), sár ga barack mandula,g6PÍu„íus Wribolána, galagonya » kökény : 
ezek árai erősségük szerint 100 darab 80 krtől 1 11 *■ 
krig. 1000 darab 7 Írttól 17 frtig. I.epénvfa (Oleditschi,
trlacanthos) és akác. áthatlan sövény Veszi csere igen 
alkalmas 1—3 évesek, igen nagy készlet (kb. 3 millió) 
Ennek ára 1000 drb 3 Írttól 8 frtig. Sorfának használható 
akác 200—220 cm. magas 1 drb 20 kr. 100 drb 18 m, 
1000 drb 170 frt. Újdonságok a tentnevezett gyUmőlefr- 
nemekből 1 drb 40-00 kr. Háromszor perrne ezet 
szokvány-minőségű bor és csemegeszőlővesző teljesen 
beérett sima 1000 drb 4 írttól 7 frtig, gyökeres 20 Írttól 

25 forintig.

Tessék árjegyzéket kérni.

25 korona napi kereset
érhető el egy fotogrephiai 
csoda-ágyú beszerzése áltál.

Georg Uhticke, Berlin, Adalberlstr.

Oi-ázSgszarte hire járja *•
A K e i l-L a k k“-nak nincsen páfja,
Pompás fényben a padló,
„K e i l-L a k k“ amellett o’csó,
A ki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a ház iái.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,
Ha „fehér „K e il-L a k k"-ot veszünk,
S vele mindent jól befestünk.

Mindenkor kaphatók:
KONTSEK GÉZA czégnél Debreczen.

Konyhabútor, asztal, szók,
Itt van „Keil-Lak k‘ azúrkék, 
Kertibulort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„L e i 1 L a k k“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin,
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott Kei l-L ak k“ !

műk

LTD

xr$u _ÍFtff-
Rj ' •

Jß?*

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budlopeat, vóoasl-liöriit ÖCS, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros csép őkész- 
ipfsk, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozok, kaszálógépek, 
marokrakó- és kévekötö-aratógépek. szénagyUjtók, 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
Planet jr. kapálók, kukorlcza-morzsolok, szecska-^ 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasagl gépek.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
. _ Már sokan tudják hogy ajánlatos az épitke£snél a Karczagi Agyag ipjMár sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 

termékeivel is költségvetést csináltatni, mi?el a karczagi gópeseróp könnyuségéné- 
nól fog a olcsóbb Időszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15-16 
nm «/éles és súlya drb.-ként 130—1*40 kg. addig a gépcseróp 17 /, om.
sSies és súlya drb.-ként 130-135 kg. tehát 10-12 °/o-al könnyebb, kézi cse- 
rénből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, 8éP °®er^P , 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még msszabb, mivel a kézi cserép 
20-25 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként TO-öO kg. sulyu le 
addig a gópeseróp csak 8-9 % vesz fel és így négyzet méterenként 50-51 kg. lesz. 
A ny8ers falazati téglával mivel azokat 7, 7« U é* 7* nagyságba is kész't'J^ey - 
szép f ’-lat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönségkényei 
mérő a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt 
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

jKadOTLWJL -tÓLIB-VS ■ J®

Karczagi agyagipar tulcjdonoanAl, Széchényi utoza 23.
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ilppú hirdetéseit
30 a*61| 40 •Ulér. nzontul 
minden «6 4 fillér, e leg­
kisebb hirdetés 40 fillér.

Vestag betűkből szedett 
■Indenszó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
VMékl tKe.te.étl.nál laaaSk 
.*• viloesfcőlycgel «iitclil.

Levelezés«
Nőül venném azon hölgyet, ki butor-beve!- 

dezését a Fehér J. uj butoraagyáruházá- 
ban t zerzi be. Hunyadi utcza 17. a vauiti 
állomás közeiében. Dús választék, ele jó 
árak,

BelSItendő.
Az Első Debreezeni kenyérgyárban sütő asz- 

ezonyok, kik szakítás és veté-ben jár­
tasok, azonnal felvétetnek.

Egy mir dec es cselfdlefny felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Perfekt gépír ínő összws irodai tesndőkbea jár­
tas, irodáit keres. Czim a kiadóban.

HilAs«vétel>
28 krajezárérí fejil firfi vagy női harisnyát 

Beayáís Emil viilanyerőre berends ets ha- 
risuyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Frissen szedett, válovatott sima szőlővess 6 
eladó, ezre 6 korona Poro izlty László sző­
lőtelepéről, Hunyadi u'ea 3: szám.

Önt is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-ótkészíe- 
tok, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhatők heti vagy havi részletfize­
tésreI az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházábtm.

Épület bádogos munkákat valamint javítását 
és festései lego’csőbban, legmegbízhatóbb 
ban készíti Burg Ignátz Vár-u. 2.

Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi rásizet 
fizetősre is. Weisz Gyula asztalos ős kár­
pitosnál, Szóohenyi-u. 19. Minden kárpí 
tos munkát felvállal.

gy szabómübely berendezés, teljese \ felsee 
reive, eladó. Czim a kiadóban.

Dl harisnya kötések és fejelétet. A ’egfino-, 
mabb L). M. C. patr útból, a levelese bb ár­
ban 1 ó züinek, az Egyesült Zsinór és 
Faszon áuy Gyárban Debrec en, Piaoz- 
u'oza 32.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

/Tá/T>áT>/T\^r /Tá fT\/TS/T\AfI>^/t^/T\/T\/TN /T\
viai/vi/ví/ww U/U/WV^i/WU/vl/U/wu/

1 Mindenféle szőnyegek. I

Egy bán tölekkel együtt az újonnan épült 
ekegyár közelében, üz'ethelyieógnek na 
gyón alkalmas, ju'ányos árban eladó. fir 
tekezbetui lehet a Vasú ások gffzfavá^ó 
te epén, Pályaudvar. Ugyanott egy nagy 
pénzszekrény e’adó.

_ Agy és asitalterltők, — Flanell 0 
0 takarók — Függönyök - Díván 0 
“ takarók — Viaszos vászon — m 

Linóleum ü l m
ti raktára sí

Aranyat Ingyen nem ad senki. De 5 koronás 
önműködő fce.'etea készülékei 92 kr.-ó.'t 
küld: Miropolszky Budapest, Szövetség 
utca 23. Megsabzés kizárva. Meg nem fe 
lelőőrt, a pénzt visszaadom. V szoateláru- 
sitókuak felvilágosi'ást váiaszbáíy- gra.

Qonogán és Somossy
czégnél

j Debreczen, Klstemplombazár. 0
Q9ö7\I>vD

Levélbélyeg gyűjtemény 16.009 kttlöibö ő, 
garantált valódi, postai levelező .apókat is 
kívánatra választás céljából 50—70 °/o 
olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London.

Húsvéti (ünnepi szám) hírlapok : Pesti Hírlap 
Budape ti Hírlap, Magyarország, Függntleo 
Magyarorzzág, Egyetértés, Az Újság, Pesti 
Napló stb. Nsgy Samu tőzsdéjű jen Vá os- 
héz alatt kapha‘ó.

B miskolci „Kristály“ Uegytiszfití, 
Kuhafsstő és Bőzmosögyár

keres a helyben létesítendő fiók-üzlete részére egy

ówadékképes

iizletvezetőnől
Egy házmester felvétjük, ugyanott egy csi- 

i os bútorozott szoba kiadó és egy szép 
függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz. a.

Ajánlatok a gyárigazgatósághoz Miskolcra 
intézendök.

Csípők költözködés miatt rendkívül olcsón 
kaphatók a Központi Czfpő áruházban 
Dreber mellett.

Teljes lakás bore dozé ra s-olváló gáz Imz- 
wek o!cs m el i lók, Szánt-Au3a utcza 32 
szám alatt.

Eladó ÍAldbirtoi Biharmegyébai 311 hód 
prima fekete föld, parezelhízásra is a kii­
rtás, ksbtélylyhl, 2 holdas gyümölcsössel 
eladó. Terményével Debreczenba gravitál. 
Gonda Ede Nagyvárad, Kert-utca 2.

Vendéglősök, kereskedők, magánosoknak aján­
lom kitűnő Ó és Uj É?erjó, Rizling, Kövi­
dinka boraim hordónkén'. Molnár Lukács 
Debraozenben.

Lakás

Sző lő V6S8SŐ ültetésre Ezerjó, Kövidinka 42 
faj csemege első rendű még kapható Mol­
nár Lus ácsnál Debreczenben

Kiadó lakás. Kényelmes, tágas két utc i, egy 
udvari szobából, egy tágas, ebéd ön-k al­
kalmas eiőszobiból s hozzá tartozó h lyi- 
sőgekből á ó, központi fűtéssel fölszerelt 
lakás kiadó. Felv lágositíssal a ref. kolle 
giumi pénztárban szolgáinak.

Varga ntcza 43. HZ. a egy 4—5 szobás víz­
vezetékkel ellátott modern utczai lakás 
1910. május 1-től kiadó.

IBHH

„Gyöngyvirág Creme“
az arokrómek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá ás fldóvó teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits leni
„Kigyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

3231—3391—3453/1910.

U] rendszerű női térti divatáruk és bntoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, nőt kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kéaz-

£énz melletti áraknál mindössze 5% ár- 
ülőnbség. Kaiser Salamon, Hatva o-u. 2.

K0i»«f6ie. Árverési hirdetmény.
Női födráSi terem, oadulálás, champoiog haj­

mosás, villanyos szárit ís, haj fe .tói, haj 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edónő termeiben Piuoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb ár’osn veszek. Telsfon 759.

Bármilyen régi kalapokat rövid idő aluli majd 
nem újjá alakit, thztlt, javít, a legjuttnyo- 
sabb aroan. Borza István Csapó n. 2.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A ieg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Érteket 
betni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

:: Llliom-crómjót ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Deoreezen, Piaoz- és 
Szent-Anna-utcza sarok

Építési anyagok. Használt ajtók, ablakok, 
kapu. kirakat, üvegfal, légszes:csil;árok, 
tégla éa Itdólcserép c ladó Bővebb felvilá- 
gosltást nyújt a Kereskedő Tírsu'at titkári.

18 éves csinos szőke (pékmester egyetlen 
leánya) 400.000 korona vagyonnal kissé 
íulság. fejlett testalkatú óhajt minőbb férjhez 
Bonni thztess. jellemű fiatal emberhez. Csakis 

komoly ajánlkozók kapnak választ.
L. SCHLESINGER Berlin 18.

Debreczen szabad királyi város Tanácsa 
közhírré teszi, hogy a városi tulajdont 
képező Ludas csárda és a hozzá tartozó 
50 kát. hold 1012 négyszögöl területű 
föld az 1910. áprll hó 26 lk (Kedd) 
napján d. e. 9 órakor tartandó nyil­
vános árverésen fog a városhaza nagy 
tanácstermében az 1911. évi Január hó 
l-töl 1917. évi Január hó 1-ig terjedő 
6 évre haszonbérbe adatni.

Kikiáltási ár 950 korona, melynek 
10°,0-a az árverelök által az árverési bi­
zottságnál az árverés napján készpénz­
ben leteendő.

Az árverési feltételek a számvevő­
ségnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig) 
megtekinthetők.

Kelt Debreczen szabad királyi vá­
ros Tanácsának 1910. évi Április hó 
4-ik nap,án tartott üléséből.

Kronovit« könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. a főpostával szemben.

Ku


